

# 夯实底部有利于未来行情的发展

昨天两市开盘后继续维持弱势调整的格局,权重股再遭抛售,午后在中国石油企稳的带动下,大盘展开了一轮反弹,虽然力度不是很大,但至少让投资者看到了希望。

看点一: 权重股依然是做空的主要动力。虽然昨天尾盘反弹倚仗的仍然是中国石油等权重股,但权重股全天的表现依然较为疲软,这种走势打击了投资者的信心,就目前市况看,大盘要想摆脱权重股调

整的阴影走出独立走势的可能性不大。后市由于权重股的反复,在年线下方震荡的时间可能会延长,投资者应尽量回避权重股板块,避免不必要的消耗。

看点二: 弱势指数难掩个股活跃。弱势的指数,强势的个股,这是最近一段时间市场的一大特点,这与2007年下半年的强势指数、弱势个股正好相反。昨天盘中指数的疲软依然不能掩饰个股的活跃,表明

投资者正在逐渐从弱势指数的阴影中走出来,更加注重板块和个股的趋势。对于指数和个股,投资者也许更关注的是个股的表现而非指数的表现。

看点三: 均线下方的震荡还将继续。昨天上证指数依然在均线系统下方震荡,基本没有对短期均线系统发起挑战。这表明在4300点下方投资者的心态还是较为稳定的,在没有实质性消息面支持的情况

下,年线下方的这种震荡还会继续一段时间,短期内突破年线的可能性不大。

看点四: 成交量萎缩,谨慎情绪再度弥漫市场。昨天成交量小幅萎缩,投资者面对调整依然抱着较为谨慎的态度,操作上多以短线为主,这就导致量能有所萎缩。受此影响,大盘很可能再度陷入牛皮市阶段,即上无动力下无量。

前天的放量下跌,昨天的缩量

调整,其实都没有改变市场的趋势,目前的震荡只是牛市中期夯实底部的过程,每次震荡都只有一个目的——为未来的行情打好基础。夯实底部的过程可能有些难熬,但底部夯得越扎实,后市才会越灿烂。投资者应耐心面对目前的筑底过程,不要因暂时的起落迷失了方向。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
http://cftz.blog.cnstock.com

## ■博友咖啡座

### 波段与机会

波段操作更重视技术性的要求,技术在这里不仅是指相关的技术指标,更重要的是操作技术与心理掌控技术。技术分析并不难,难的是用同样的技术分析操作,结果却完全不一样,为什么会这样?说到底是对技术的灵活运用和个性化的把握,操作者的理解角度、操作习惯和心理差异更重要。

很多人说波段操作说来容易做起来难。这是事实,对眼下的春季波段行情,笔者认为可注意这样几个问题

一、轻指数,重个股。这是老生常谈,但在不同的市场背景下谈常谈常新。就大盘而言,指数被一些大盘权重股所控制,这些大盘权重股短期内无法上涨,大盘也就没有上涨的空间。如果大盘权重股上涨了,资金流向了大盘权重股,低价题材股的波段炒作也就没有了起码的环境和条件,正是大盘权重股的调整为不甘寂寞的短线资金提供了炒作波段行情的机会。所以我们时常看到在指数小幅波动甚至下跌的背景下,个股行情却相当活跃,一些低价题材股甚至连续拉升,一些股票借题发挥,逆势上涨屡创新高。这种股票,操作水平要求高,但赚钱效应突出,使得众多中小投资者跃跃欲试。尽管大盘权重股的调整还没结束,近期也不具备大幅上涨的条件,但它们可下跌的空间已相对有限,在这样的市场环境里,淡化指数,专注于低价题材股的精心选择,波段操作成功的概率还是较高的。

二、波段忌追高,但大多数人做反了。所谓波段,就是一只股票在某一时间段内的高价与低价之差。买跌与追高,波段操作的效果正好相反。我们常常看到,大盘下跌时成交量随之萎缩,大盘反弹,成交量就会迅速放大,这就是大多数人追涨的结果。大盘上涨一般难于持续,追涨的结果就是短线被套,短线被套后,只能等待下一个波段解套,本来是想进行波段操作,一旦套住,也就没了想法。套住后其最大的愿望已不是赚钱,变成了解套。

三、满仓与补仓常常使波段操作陷入被动。题材股行情属非主流行情,以游资为主。游资就是游击队,游击队是在运动中找机会,打一枪换一个地方。从两市的成交量可看出,以前日成交量动辄2000亿、3000亿,现在却只有1000多亿,机构推动行情,散户营造人气,各司其职。机构在找机会减仓、换仓,但很多人投资者大多数时间里常常是满仓的,如果仓位轻了一些,还有些钱,他们也会想办法找机会买股票,直至没钱了,没法买了,这才安静下来。这样的人很多,但这种操作习惯不好。更要命的是,一些人买了股票如果被套,会习惯性地剩下的钱补进被套的股票,补完为止,都套住了,动弹不得了,也就安静了。就像一个人不会游泳,却下水去救别人,结果把自己也陪进去了。你精心选择的一只波段品种,进去却被套住了,说明你错了。知错就改,及时止损才对。

目前波段机会多多,但操作难度很大,如果要参与波段操作,一定要改掉不良的习惯,遵守波段操作的法则。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录  
http://yehong.blog.cnstock.com

## 多空对决

(截至2008年3月5日16时)

上证博友对2008年3月6日大盘的看法:



### 看多观点

目前大盘在回探底部低位区,看似惊险,实际上不会就这么跌下去的,只不过筑底的时间长得让人有点提心吊胆,但毕竟是底部,跟住热点,准确地抓住量能价格明显突破的个股,大胆出击,当大盘脱离底部反弹上涨之时,你的收益将远远超越大盘。

本周大盘还缺一根中阳,昨天继续消化整理后,最迟本周五会出一根中阳。大盘先上再下的可能性依然存在。从月线看,4123点是2月份的底,3月份大盘收盘不会低于这个点位,如果从4123点打到4091点,那是最后的空头陷阱。控制好仓位出击吧。

昨天午后大盘在4200点上方明显得到支撑,之后展开了震荡反弹,收复了一些失地,两市收盘均将跌幅收窄到1%左右,成交量则明显缩小。盘面上,我们看到除了权重股继续拖累市场之外,一些题材股还是较活跃的。总体而言,大盘继续在底部区间徘徊,需要时间来聚集更大的反弹能量,正所谓前程趋于光明,道路注定曲折。

上证指数已接近年线,面临一定的技术压力。指数能否重新站上年线,还需视成交量放大的情况以及热点持续的力度。虽然面临一定的技术压力,但反弹趋势已形成,震荡向上将是近期主基调。目前大盘阶段性底部已有成立的迹象,后市以震荡中反弹向上为主基调。

综观昨天盘面,指标股的杀跌已经开始得气无力的,主力的分歧也已经开始加大,当大多数人看到4000点以下时,笔者认为机会不大,目前随时会出现报复性的上攻行情,在4200点附近,看空和做空的风险将更大。

### 看空理由

昨天中国平安再融资案以高票通过,消息传出之后股指反而止跌回升,市场呈现利空出尽式的盘中反弹,但再融资的压力有增无减,股指的盘中反弹仅可视为对近期跌势过猛的修正,市场仍有可能再度陷入调整之中,仓位较重的投资者可利用盘中反弹减仓,股指仍不具备大幅转强的条件。

昨天10日均线继续回落,5日均线也掉头向下,且5日均线和10日均线几乎重叠,给昨天的反弹造成了巨大的压力。从走势看,5日均线今天可能会下穿10日均线,目前下降通道的压力位也在4340点一带,笔者认为今天大盘的走势极不乐观,暴跌的概率非常大。

从技术上看,上证指数昨天收出了一根带上下影线的阴线,明显受到上档5日均线的压制。再次萎缩的成交量可以理解市场在等着方向性的选择,无论是多方还是空方,在目前点位都很难将对方打死。

## 三针探底 调整充分

“树欲静而风不止”,这个“风”既是“看多”、“唱空”之风,更是“资金”之风,在一个资金推动型的市场中,是“资金之风”在吹动“股市之树”向左或向右摇摆。最近以来,资金是在陆陆续续地撤出市场,还是在鱼贯而入这个市场,我们判断未来走势的关键,它不以“唱空”、“看多”之风为转移。在笔者看来,增量资金在积极进场,成交量

在不断放大,个股异常活跃,当然,在机构建仓、加仓期间,剧烈的震荡是难免的……

打开上证指数、深成指的日K线组合图,我们可以看到明显的机构建仓的痕迹,那就是自2月份以来,在19根日K线中竟然出现3次“单针探底”的走势,每一次都留下了“吃货”而造成的长长的下影线,每一次都是利用

## 高手竞技场

### 大盘有望构筑三重底重返升势

昨天大盘继续回落,上证指数一度大跌125点,收盘时跌幅有所收窄,仍分别下跌了0.99%和0.92%。成交量虽然有所萎缩,但沪市仍在1100亿以上。两市888只个股下跌,820只个股上涨,多空基本持平。从盘面看,做空动能主要来自四个阵营:一是以中国石化、宝钢股份、招商地产等为代表的指标股继续做空;二是以西宁特钢、中国船舶为代表的超级牛股开始补跌;三是以浙江医药、新农开发为代表的近期牛股开始跳水;四是以中国石油、中国神华为代表的

弱势股继续弱势调整。从这四个“空军”阵营成分看,前三个阵营曾经是机构重仓的品种,这些股票持续下跌表明机构调仓仍在进行中。

昨天大盘继续下跌,导致指数形态相当难看,大有破前期低点再创新低的架势。但不管指数是否创新低,笔者对后市并不悲观,理由是事关股市运行方向的三个因素已相当明确:

首先是基本面明确。连续放行新基金发行不仅充分表明有关方面希望股市稳定的意愿,更是在为股市输入资金。

莫须有的利空消息“打下去再拉上来”,每一次在阶段性探底成功之后都向上“通吃”那些短线获利盘……

三根探底的“针”表明,市场近期调整较为充分,往后再进行少许时日的整固和震荡,大盘将在4月份结束调整,正式展开向5000点、6000点的攻坚战。

眼下的状况是“题材股当道,

蓝筹股着急”,或被称为“短线客高兴,众基金受气”,但是不需要太多的时间,蓝筹股就会重新“执政”,股市的冰河就会在春暖花开之时掀起投资者所期望的真正的业绩浪。

(沙屯农)

欲看更多精彩内容请登录  
http://shaminong.blog.cnstock.com

欲看更多精彩内容请登录  
http://gswd.blog.cnstock.com

欲看更多精彩内容请登录  
http://harvey.blog.cnstock.com

欲看更多精彩内容请登录  
http://yuyuetong.blog.cnstock.com

## 探底反弹后有望再次冲击年线

昨天大盘延续前天的跌势,在权重股的带领下再次下探4200点的支撑之后,在万科绝地反击的带领下,大盘走出探底反弹的走势,收出带长下影线的低开中阴。大盘探底反弹之后,后市大盘有望再次冲击年线。

昨天大盘虽然没有收出预期的探底小阳,但先抑后扬的格局依然没有改变,大盘上午在中石化和万科的带领下继续下探,但在16

元、21元的关键位置均明显放量,强劲买盘的出现奠定了大盘午后探底回升的基础,尤其是万科下午的单边上扬,意味着昨天的20.78元很可能就是它的阶段性底部。

随着昨天万科的探底企稳,银行板块并没有出现大面积的下跌,这意味着本轮牛市的核心板块银行、地产股即使仍有反复,也应处于阶段性底部区域,在大盘蓝筹股的反复冲击下,大盘依然保持在

4200点左右的区域震荡,在来回震荡中,多空双方的天平正在逐渐向多方倾斜。

大盘后市有望再次冲击年线,今天是周四,不管中国平安再融资案的结果如何,只会影响大盘底部震荡的时间,再次冲击年线的方向不会改变。

操作上可关注以下几点:  
一、昨天万科探底反弹之后,中石油成为影响大盘的最大因素。

二、中国平安再融资即使对大盘形成短线的冲击,仍是逢低买入的机会。

三、今天4330点能否有效收复,是短线大盘能否再次走强的关键。

四、抓住题材股的热点轮动依然是短线操作的关键。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录  
http://harvey.blog.cnstock.com

## 大盘三度探底的可能性依然很大

对于大盘的三次探底问题,恐怕大多数人从心理上讲还是不愿接受的。在上周末的博文中,笔者明确强调了这一点,按之操作的投资者完全可以躲过这次调整。

在行情略为好转的时候,看多的人自然就有了市场,其实笔者也和大家一样希望股市天天上涨,但我们必须了解股市的运行是有规律的,其规律是完全可以把握住的,这就是笔者不厌其烦强调的趋势。当一种趋势确立后,纵使外力可以改变其短期运行,但无碍于长

期的运行态势。大道趋势理论正是基于这种趋势而总结出来的理论,具有相当强的实战指导意义。

大道赢家系统中的5分钟K线图,1号线与4号线是两条经常被提及的线,1号线趋于短期,而4号线趋于中期。我们看到,自前天午后股指破掉1号线后不久,4号线也宣告失守,这便导致再次调整的开始。昨天早盘至下午的大部分时间里,股指的运行是极弱的,甚至连5号线都不能保证,下午2点半左右在权重股

的带动下,股指收回了5号线,收盘时,依然维持在该线上方。要提醒大家,这并不是说大反弹又要开始了,恰恰相反,难能可贵的反弹机会还是应减仓操作。原因在于,1号线与4号线的死叉将很快形成,一旦形成了死叉,股指又将面临大幅震荡。按照大道趋势理论,当股指反抽到4号线时应及时减仓。从昨天收盘情况看,4号线大致位于4330点附近并呈逐级下移态势。再看60分钟K线图,1号线被有效跌破后,股指也会有一个

反抽的过程,这也是大家应注意减持的位置。

操作中要密切关注4330点至4345点的压力,股指反弹到这个位置时应及时减仓。大道趋势日线中,子线位置昨天位于4455点左右,其对股指的反压作用更大,在目前情况下,期望大盘有更好的表现是不太现实的,股指三度探底的可能性依然很大。

(余岳桐)

欲看更多精彩内容请登录  
http://yuyuetong.blog.cnstock.com

## ■股民红茶坊

### 坚决摒弃要不得的投资心态和理念

股市行情变幻无常,市场先生的喜怒哀乐往往会通过某些渠道传播并影响投资者的心理。通过切断传播的渠道来阻止心理方面的影响,在当前科技高度发展的状态下是不现实的,除非你离开股市或是买了股票就去鲁宾逊漂流的荒岛上生活。

股市波动难以预测,投资者的投资决策不可能永远正确,在发生错误的时候,投资者的心理便成为关键,关键的心理又决定了你投资的成功率。股市中没有神,很多时候没人能帮你,只能自己帮自己,而正视错误的投资理念与心理便是修正错误时少走弯路的关键。

一、赚钱第一。2006年至2007年的A股市场就像“提款机”一样,股票赚钱,基金升天,以至于产生了基金不赚的申

话,很多人连股市交易程序都不懂就匆匆开户买入股票和基金,新股民大多抱着“来股市大捞一笔,赚了就走人”的想法进入股市。现在暴富的希望已经破灭,短线作战被迫改为长线作战,市场成交量大幅萎缩印证了这个事实。大家一定要明白,从长期看股票投资是七成人亏钱、两成人赚钱、一成人保本,而这两成长期赚钱的人无一不是把“安全摆在第一位”。一定要记住巴菲特对人们的忠告,忠告只有两句话:一是安全第一;二是要记住第一句话。

二、耐心不够。来到证券公司的交易大厅,常常会听到有投资者在讲述自己的炒股经历,当提及某只牛股时,那些所谓的“高手”便会说:“这只牛股,我在XX低价时买进过”。得意之际往往会伴随着后悔:“涨了一点点就给买了,真可惜!”这里不谈选股的能力,只谈耐心,选到一只未来的牛股只是一时(2005年熊市时随便买几只股票,到现在其中必有上涨10倍的),能否持有才是真正的考验。

三、跟风跟庄。不少散户往往抱有“找到强庄跟风坐轿,炒高了就走人”的想法,虽然这对于一般的散户投资者很不现实,但总有很多人想去尝试一下。一个投资者赚钱的消息传给十个人,十传百,百传千,N次方之后,大羊群就产生了,而且跟风效应越强,个股K线图体现出来的“庄家”也就越强。当这种“强庄股”炒到登峰造极时,从表面看其中的“庄家”无比强大,而实际持股者只是一群“乌合之众”而已。亿安科技就是最好的“榜样”,可以其为例,时刻警示自己切勿跟风。

四、老知识可用万年。“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉”、“知识才是力量”。这两句话绝对是真理。但现在的新股民有多少人会自动去研读深奥难懂的投资书籍,他们常常自以为只要看得懂K线、成交量、技术指标就OK了。其实这是很不可取的。股市瞬息万变,瞬息万变的不是用一些简单的知识可以对付得了的,为了应付一系列难题,投资者必须经常补充和更新自己大脑中的知识库,拥有不断补充进来的新知识,或许才能让你不断地战胜市场。

五、相信“权威”。相信股评的散户很多,他们往往认为股评人士够“权威”,但没有人对股市的判断是永远正确的,再权威的人士也一样。那些没有主见,认为“权威”能帮自己赚钱的投资者,等于把自己投资的生杀

## 上证博客热门日志人气榜

(截至2008年3月5日16时)

日志标题	作者	日期	评论
锯齿型的反弹盘升	王国强	3-4	0
如何看待今天的放量下跌	老股民大张	3-4	50
向中国平安股东大会进一言	沙屯农	3-4	0
股市早八点(3月5日)	沙屯农	3-5	0
5日均线已失守,明天能否收复是关键	寂寞先生	3-4	0
从深发展大跌再谈2008年主流投资思路	秦国安	3-4	0
年线前折天,将延长反弹时间	胡嘉	3-4	32
市场反复震荡,明日仍将上行	台北	3-4	66
“着火啦”	脸肿	3-4	121
专注个股——波段行情中应注意的问题	叶弘	3-4	13
弱不经风只是一种假象	江恩看盘	3-4	19
多头的乌托邦	袁建新	3-4	13
不要恐慌今天的下跌	余伟	3-5	19
三个意外打击信心	黄硕	3-4	2
传闻落空,市场反复震荡走弱	金帆	3-5	0
跌势难止	万兵	3-5	44
站稳4280点才会探底反弹	李君社	3-4	8
金融股杀跌原因	徐小明	3-4	11
强弩之末,矢不能穿鲁缜	金洪明	3-4	12
屋漏偏逢连夜雨,市场信心再受挫	赵伟	3-4	104
震荡整理,本周五依然看4400点	台北	3-5	38
反弹受阻,传闻明日将尘埃落定	金帆	3-4	10
忘记平安,做自己的事	楚风	3-5	0
静待平安表决结果	楚风	3-5	1
5分钟低点有望形成	金洪明	3-5	11
“神秘市”如何不变成“股神经”	徐小明	3-4	25
2008年股市的机会	股票伯乐	3-5	0
这样的市道只能是无奈	空空道人	3-5	19

欲看更多精彩内容请登录  
http://tip1988.blog.cnstock.com